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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 005/2022 
Aos quatorze dias do mês de março de dois mil e vinte e dois, às 19h00min, reuniram-se 
nas dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: Adão Biancatti, Antonio Berckenbrock, 
Dalva Maria Bonette Vanderlinde, Jussandra Cardoso Moreira Cattâneo, Marcelo 
Antunes, Nélio José Paludo, Sidmar Onofre e Sirlene Schmitz Salvalagio, que 
assinam em Livro próprio suas presenças para a quinta Sessão Ordinária do primeiro 
período da 2º Sessão Legislativa da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de Enéas 
Marques, Estado do Paraná, sob nº. 005/2022, conforme disposto no Regimento Interno da 
Casa. Havendo número legal de vereadores e sob a proteção de Deus o Presidente 
Marcelo Adriano Antunes, declarou aberta a Sessão, cumprimentou os vereadores e 
demais presentes. Prosseguindo a Sessão convidou o Vereador Sidmar Onofre para fazer 
a leitura do texto bíblico seguido do momento da oração. Na sequência colocou em 
discussão a Ata da Sessão Ordinária sob nº. 004/2022, do dia 07 de março de 2022. 
Correspondências Recebida: Correspondência da Deputada Leandre Dal Ponte, 
encaminhando mensagem em comemoração ao Dia da Mulher. Correspondências 
Expendidas:  Protocolos na Secretaria: Protocolo nº. 022/2022, referente ao Projeto de 
Lei 020/2022, o qual autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de Crédito Adicional 
Especial no Orçamento do Município de Enéas Marques para o exercício de 2022 e efetuar 

alterações nos anexos da LDO e PPA exercício de 2022. Protocolo nº. 023/2022, referente ao 
Requerimento 001/2022, o qual requer a implantação de sistema de monitoramento no 
Município de Enéas Marques. Despacho da Presidência: O Projeto de Lei 020/2022, foi 
encaminhado a ordem do dia da presente sessão para votação do pedido de deliberação 
em regime de urgência. O Requerimento 001/2022 foi encaminhado a ordem do dia da 
presente sessão para turno único de discussão e deliberação. Grande Expediente:  
inscrita a Vereadora Jussandra Cardoso Moreira Cattaneo, a qual apresentou o calendário 
de ações desenvolvida em 2021 pela Procuradoria da Mulher. Destacou o Programa de 
Proteção da Integridade na Comunidade Escolar junto com o Núcleo Regional da 
Educação. Ordem do dia: Iniciou a ordem do dia com a ausência do Vereador Jair 
Formaio. Foi aprovado por unanimidade de votos o pedido de deliberação em regime de 

urgência do Projeto 020/2022. Foi aprovado em primeiro turno de discussão e deliberação 
por unanimidade de votos o Projeto de Lei 020/2022 o qual autoriza o Executivo Municipal a 
efetuar abertura de Crédito Adicional Especial no Orçamento do Município de Enéas Marques 
para o exercício de 2022 e efetuar alterações nos anexos da LDO e PPA exercício de 2022. 

Usou da palavra na discussão deste projeto o Vereador adão Biancatti. Foi aprovado em 
segundo turno de discussão e deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei 
019/2022, o qual dispõe sobre a criação do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher – 
CMDM, a Conferência Municipal dos Direitos da Mulher e o Fundo Municipal dos Direitos 
da Mulher - FMDM no Município de Enéas Marques/PR. Usou da palavra na discussão 
deste Projeto o Vereador Sidmar Onofre. Foi aprovado em turno único de discussão e 
deliberação por unanimidade de votos o Requerimento 001/2022, o qual requer a 
implantação de sistema de monitoramento no Município de Enéas Marques. Usaram da 
palavra na discussão deste Requerimento os Vereadores Sidmar Onofre e Adão Biancatti. 
Os projetos de Lei contaram com os pareceres favoráveis das Comissões Permanentes da 
Casa, bem como da Procuradora da Câmara Municipal. Encerrou-se a Ordem do dia com a 
ausência do Vereador Jair Formaio. Tribuna Livre: não havendo nenhum popular inscrito 
passou-se as. Explicações pessoais dos Vereadores: Inscrito os Vereadores, Adão 
Biancatti, Nélio José Paludo, Sidmar Onofre e Marcelo Adriano Antunes. O Vereador Adão 
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pediu a manutenção e a colocação de mais lâmpadas na iluminação pública na 
comunidade de Cristo Rei, nas laterais da rodovia PR 180. O Vereador Nélio também pediu 
a colocação de lâmpadas na iluminação pública em frente a Capela Santo Antonio da Bela 
União. Falou sobre os recursos que serão repassados ao Município de Enéas Marques 
pelo Deputado Rubens Bueno e a Deputada Leandre ao Departamento de Saúde, 
totalizando valor de R$ 430.000,00. Parabenizou as Vereadoras da Casa que estão a 
frente da Procuradoria da Mulher, pelas ações já feitas. Solicitou que fosse encaminhado 
oficio ao DER para que seja colocada placa de identificação e informação na PR 471, 
entrada para a comunidade de Rio Gamela, informando que nesta comunidade têm 
instalada a Usina de Compostagem - COMPOSTEM e a MCH - Micro Central Elétrica. O 
Presidente Vereador Marcelo parabenizou as vereadoras Jussandra e Sirlene pelas ações 
na Procuradoria da Mulher. Convidou todos para participar na festa da comunidade de Rio 
Gamela no próximo domingo. Nada mais a ser tratado o Presidente agradeceu a Secretária 
da Sessão, os Vereadores, e convocou os Vereadores para a 6ª Sessão Ordinária do 
primeiro período da 2ª Sessão Legislativa da 14ª Legislatura às 19h00min do dia 21 de 
março de 2022. Solicitou a lavratura da ata e sob a proteção de Deus declarou encerrada a 
quinta Sessão Ordinária do primeiro período da 2ª Sessão Legislativa da 14º Legislatura da 
Câmara Municipal de Enéas Marques, em 14 de março de 2022, às 19h45min. Finalizou-se 
a presente Sessão com a ausência do Vereador Jair Formaio. Comentários, apartes, 
intervenções e justificativas de votos, encontram-se gravados na sua devida integra, em 
gravação de áudio em HD parte integrante desta Ata, nos arquivos da Câmara Municipal. 
 
VEREADOR MARCELO ADRIANO ANTUNES            VEREADORA JUSSANDRA C. MOREIRA CATTÂNEO  
 PRESIDENTE DA MESA DIRETORA                             PRIMEIRA SECRETÁRIA  
 


